



环湖赛：勇者的战场，王者的对抗

——第二十三届环湖赛赛前探营

本报记者 王有力

明知山海多险阻，却要毅然赴山海。环湖赛，注定是勇者的战场。平均海拔接近3000米，山陡弯急，充满艰辛，直面挑战，绝不轻言放弃。当来自四大洲的22支车队相聚在青海，这场独属于高原的自行车赛事迎来全世界的关注。

7月4日，2024“中国工商银行杯”第二十三届环青海湖国际公路自行车赛进入2天倒计时。各支车队已先后抵青开展适应性训练，看似只是一堂日常的训练课，但各车队之间已经开始相互较劲儿。各车队保障人员更是铆足了劲儿，调试车辆、检查装备，丝毫不敢疏忽大意。当天，也是车队正式报到的日子，多巴国家高原体育训练基地处处充满环湖赛的氛围。上午8时整，各工作组已经全部就位，办理入住手续、领取赛事资料、发放补给单……紧张高效，有条不紊。这支保障团队在22年的历练中，已经总结和形成了一套成熟的保障运行模式，保障服务水平得到了各支车队的高度称赞。

车队中有环湖赛的老朋友，他们拥抱致敬，对这一刻的相逢期盼已久；也有初上高原的新面孔，他们环顾着这个陌生又满是期待的地方，对绿意盎然的多巴基地赞不绝口。今年，环湖赛迎来了2支世界队、5支洲际职业队、15支洲际队。值得一提的是，2支世界队目前各有一支人马正在征战环法，他们同时派出队伍参加环湖赛，足以说明环湖赛在世界强队心目中的位置。

7月7日，第二十三届环湖赛即将打响第一枪，究竟是世界队以绝对实力碾压，还是洲际职业队强势抗衡，还是洲际队全力发起冲击，环湖赛正是一个又一个“未知”中绽放它独特的魅力。

2支UCI世界队： 分线作战 地位是否依旧不可撼动

比利时欧倍青—德科尼克车队：车队自2008年诞生至今为比利时培养了一代代世界级选手，其中最著名的代表是马修·范德普尔，他是公路车、山地车、越野公路车项目的世界级选手，曾荣获世锦赛、欧洲锦标赛、欧洲三大古典赛冠军。车队在2023年晋升为世巡赛车队，此时另一队人马正活跃在环法赛场，表现不佳。从环湖赛参赛名单来看，车队主将并未前来，但他们依旧派出了2023赛季环法、环意赛场上的副将征战高原，实力毋庸置疑。从配置阵容不难看出，“欧倍青”在本届环湖赛直指总冠军和冲刺王，西宁绕圈赛将是他们奠定基础的重要开局。

哈萨克斯坦阿斯塔纳车队：“阿斯塔纳”是环湖赛的老朋友了，他们的车手康塔多(2008和2009赛季环法总冠军)、阿姆斯特朗都是自行车界的不朽传奇。车队不止一次征战过环湖赛，但主要以发展车队为主。今年，车队也开始分线作战，大牌选手卡文迪什闪耀环法，2023年环湖赛总冠军、冲刺王穆鲁布兰再战环湖。去年，穆鲁布兰代表的是意大利巴迪亚尼车队，因为在环湖赛的优异表现被阿斯塔纳车队签下，并随车队参加了2024赛季环意大利赛。从名单配置来看，车队中既有平道冲刺手，也有山地副将，意在辅助穆鲁布兰能够卫冕。

5支UCI职业队： 豪华配置 登顶是否更加信心十足

西班牙布尔戈斯BH车队：西班牙布尔戈斯BH车队成立于2006年，车队由西班牙西北部地区布尔戈斯政府命名。2023环湖赛，车队在被称为“皇后赛段”的青海镇至共和赛段，小将法贡德斯不仅获得了赛段季军，并穿上了黄衫。从以往战绩来看，车队优势更倾向于爬坡赛段，从第2赛段开始，车队或许会有更加亮眼的表现。

比利时瓦隆布鲁塞尔车队：车队于2016年升级为洲际职业队，经过多年发展，为比利时各级国家队和世巡赛车队输送了大量优秀选手。进入2023年，车队不再满足于参加欧洲地区赛事，开始谋求涉足亚洲职业赛场。本赛季，车队积极参加和环湖赛同级别赛事并积累大赛经验。本届环湖赛，31岁的冲刺手特格斯特领率全主力阵容出战。从阵容来看，主要是以冲刺手为主，目标应该是至少取得一个赛段冠军和黄衫。进入山地赛段后，车队古典赛高手范德贝肯会冲击单场赛段高排名。

西班牙农业银行车队：2010年注册为洲际队，2011年便进入洲际职业队行业，车队实力可见一斑。他们曾获得环西班牙赛段总冠军和多场比赛“敢斗奖”的荣誉。车队主要以欧洲地区职业赛事为主，培养出的优秀车手效力于不同的世巡赛车队。今年是车队首次参加环湖赛，派出的主力阵容均参加过不同级别的环赛，其中不乏环西班牙、环兰卡威车手。车队配置虽然以平路冲刺阵容为主，但同时配置的山地、爬坡选手实力不容小觑。

意大利克罗蒂车队：年轻的“克罗蒂”目



↑机械师细心检查车辆。

←开赛在即，信心满满。

环湖赛开赛在即

七月的激情，非环湖赛莫属。随着国内外各支参赛车队陆续集结，第二十三届环青海湖国际公路自行车赛也即将拉开大幕。

7月4日，记者在多巴国家高原体育训练基地赛前探营时看到，赛事服务窗口的工作人员各司其职，热情、有序地为远道而来的参赛车队办理入住手续、发放服装单和补给单……各工作组工作紧张有序，全力以赴做好参赛车队服务保障工作。各支车队也已完成报到工作，摩拳擦掌，积极备战。

本报记者 陆广涛 摄



↑耐心解答队员疑惑。

←流动银行方便国外车队。



参赛车队进行适应性训练。

标是“打造一支意大利世巡赛车队”。2022年底晋升为洲际职业队并受邀参加车队历史上第一场大环赛——第106届环意大利赛。随后车队钟爱于亚洲赛场，环湖赛、环太湖赛、环海南岛赛可谓跑了个遍。2023年环湖赛，车队在总成绩方面还是小有收获。从今年的配置来看，他们对赛段成绩和总成绩还是非常有想法，主力队员状态不错，期待他们的环湖赛之旅“百尺竿头更进一步”。

意大利巴迪亚尼车队：老牌劲旅巴迪亚尼非常富有激情，是环湖赛绝对的忠实追随者和大赢家。车队曾于2013和2019赛季参加环湖赛，其中在2013赛季莫多洛豪揽6个赛段的胜利获得“冲刺王”荣誉；2019赛季瓜尔蒂尼赢得第十赛段冠军；2023赛季扎塞洛赢得第五赛段冠军。车队最终将总冠军、冲刺王、爬坡王悉数收入囊中，是去年环湖赛最大的赢家。今年，车队的参赛阵容依旧豪华，刚刚在本赛季冲进环意大利总成绩第18位的卢卡率全主力阵容出战，并意在第2至第6赛段奠定胜局。

15支UCI洲际队： 遇强则强 “黑马”是否正在蠢蠢欲动

荷兰帕克赫特车队：车队从2015年起频频亮相于中国职业赛场，环湖赛、环岛赛、环太湖赛、环福州赛等赛事都有他们的身影。在2023年环湖赛多巴—贵德赛段，舍辛克带领三

人小集团不仅在拉脊山甩掉大集团，获得了黄衫和绿衫；在互助—门源赛段，弗兰克冒着大雨在十二盘爬坡阶段带着9人突围集团甩掉大集团后，赢得了比赛胜利。当天，车手们经历了雨战和低温的恶劣天气，他的拼搏精神被当地网友亲切地称为“门源女婿”。今年，车队以全新阵容参赛，又将在赛场上刮起一股旋风。

比利时塔特雷托—艾索雷斯车队：去年，这支“名不见经传”的小车队在环湖赛赛场上上演了逆袭大车队夺冠的好戏，给人们留下深刻的印象。36岁的老将杜邦在首尾两个赛段最后平路冲刺阶段强势获胜，今年不出意外他又来了。车队依旧寄希望于冲刺赛段能有所斩获，杜邦宝刀未老，依旧是车队冲刺“一哥”，更何况这一次他还有年轻副将的辅助。当然，这不意味着车队会放弃山路赛段的争夺。

蒙古飞锐快客洲际车队：车队在我国的环湖赛、环太湖赛等多项赛事都曾取得优异成绩，主力选手来自蒙古国家队。2023年“升级”洲际队，车队主将在多个不同级别的环赛中都有上佳表现。车队出征本届环湖赛阵容偏冲刺型，计划在部分赛段取得相对较好成绩，参赛阵容中仅有额尔德尼巴特和大巴桑胡有环湖赛经验，两位选手有可能试图冲击亚洲最佳蓝衫荣誉。

德国马洛亚车队：车队在计时赛领域培养出多名优秀的选手，曾在2022年参加环韩国际赛，以及2023年环台湾赛，罗伊在台北绕圈赛一鸣惊人地击败了世巡赛车队车手拿到了赛段冠

军。环湖赛是今年车队的首站赛事，从阵容来看以平路冲刺为主，预计今年很有可能在西宁绕圈赛上演一出好戏。队内也配置了爬坡能力极强的选手，但更多是冲击总成绩更高排名。

哥伦比亚麦德林车队：这支车队绝对是闷声干大事的角色。2019年首次参加环湖赛，就将一众职业队斩落马下，并将黄衫一穿到底，成为环湖赛的一段佳话。去年，车队在环湖赛大系四方获得总冠军，今年参加环湖赛，车队依据队员竞技状态派出更加精干的阵容参赛。车队以总成绩为冲击目标，兼顾部分赛段最佳成绩，车队中不乏爬坡好手，因此他们会当仁不让地全赛段出击，后半程或许才真正是他们的主场。

土耳其TOTO车队：车队今年是第一次受邀参加环湖赛。为此，车队集结了最强阵容冲击本届赛事的优异成绩。从车队配置不难看出，车队以平路冲刺阵容为主，副将配置有多名计时赛优秀车手，第1赛段和第8赛段将会给他们更多发挥的空间。

泰国路佳保险车队：车队于2021年升级为洲际队，曾参加过中国的环湖赛、环太湖赛、环福州赛等赛事。从车队阵容来看，车队看重赛段最佳和亚洲最佳两条战线，车队山地副将巴塞汗非常具备长距离突围优势，第2赛段和第6赛段或许是他充分发挥单兵作战优势的绝佳赛段。冲刺战线实力也不弱，教练组或许会有更多的组合方式。

澳大利亚圣乔治车队：车队在2017年至2019年期间，凭借较高的职业素养和优异战绩

多次受邀参加包括环湖赛在内的多项中国职业赛事，成为中澳自行车友谊的一张亮丽名片，圣乔治车队也曾通过社交媒体表示希望未来有机会来中国参赛。车队以平路冲刺阵容为主，极大可能会在西宁绕圈赛和其他对手展开一场冲刺对决。

波兰之心车队：车队建立初期主要以参加欧洲地区职业赛事为主，去年参加了中国环湖赛、环太湖、环海南岛、环太原赛事。在环海南岛赛中斩获黄衫。车队以冲刺阵容为主，兼顾山地赛段最佳成绩，本届赛事波兰之心车队带来5名冲刺手，教练组会根据赛场情况有更多组合选项，车队同样有山地赛段奇兵的存在。

中国华兴Mentech洲际车队：车队以中国国家队为班底，通过参加欧洲、非洲、亚洲及国内职业赛事，积累大量丰富实战经验，还通过积极参赛积累UCI积分方式达到前45名，满足了直通巴黎奥运会的条件。今年，车队赴欧洲集训，先后参加了33个比赛日赛事，其中，吕先景与马彬焱获得土耳其和斯洛文尼亚地区赛事的赛段冠军；申煜涛在环泰国第五站赢得第2名；在6月亚洲锦标赛男子大组赛上，吕先景为中国队赢得亚军。本届环湖赛，吕先景依旧是队中不可撼动的主将，将会全力冲击亚洲最佳蓝衫，并在爬坡赛段冲击赛段名次。

李宁之星车队：车队建立初衷是通过洲际队平台让更多优秀的中国选手走上国际大赛的舞台。为中国国家队培养出苏浩钰、申煜涛、牛益遑等优秀人才，也是国内第二支同时拥有男子、女子职业队的洲际队。2023赛季，车队在环湖赛上表现抢眼，又在中国公路自行车职业联赛上狂揽7个赛段冠军。2024赛季，车队引入外援原新西兰黑辐条车队王牌冲刺手卢克和原恒翔车队主力选手克里斯蒂，在总成绩、冲刺王、爬坡王三条战线上争取收获，并已在4月份的中国公路自行车职业联赛上证明了车队实力。

巴迪瑞车队：车队从2021年起连续三年受邀参加环湖赛，在2022年环湖赛以“00”后小将为主力刮起“青春风暴”拿下两场赛段冠军而一战成名。2023年，车队以“全华班”出战国内职业赛事，在中国公路自行车职业联赛和环海南岛赛中取得了傲人的成绩。今年，车队已受邀参加环梅尔辛赛和拉斯塔斯赛。车队也计划在本届环湖赛的平道赛段上有所作为。

恒盛-SCOM-泰山体育洲际队：恒盛车队起初是一支业余俱乐部队，从2023赛季开始尝试向职业化道路迈进，并引入高水平外援路易斯、奥利桑德、罗曼带动队内中国选手共同训练比赛以实现共同进步。在环湖赛中，外援路易斯为车队赢得冲刺王荣誉；在跨喜马拉雅赛上，外援卡洛斯为车队赢得总冠军。车队今年刚刚升级为洲际队，对于赛段领奖台还是非常有冲击力。

恒翔洲际队：车队于2014年参加过环湖赛，曾经为中国国家队培养出王美银、吕先景等优秀人才。2023赛季，车队进行全新组合，并在中国公路自行车职业联赛温州站和天津站取得不俗战绩。今年，车队再次重组，在保留功勋外援安第斯、马里斯基础上，引入原新西兰黑辐条车队巴特，并通过中国公路自行车职业联赛赛场让队伍不断磨合取得好成绩。本届环湖赛，恒翔车队估计会在平道赛段冲击名次，并以外援带动取得更出色的成绩。

青海天佑德队：国内注册时间最长的洲际车队。2023赛季，青海天佑德车队引入“老朋友”赛义德和耶西德一起并肩作战出征环湖赛，他们以“亚洲最佳”蓝衫和亚洲团体最佳车队为目标发起冲击。经过八场比赛较量，赛义德不负期待为车队赢得“亚洲最佳”蓝衫和亚洲团体最佳车队荣誉。随后，在9月份环伊朗赛上，青海天佑德车队以总成绩冠军为目标发起冲击，经过五场比赛较量，赛义德为车队赢得总成绩冠军，这是2023赛季中国职业车队在境外获得第一场多日赛冠军。进入2024赛季，青海天佑德车队加快年轻队员挑大梁步伐，车队在本届环湖赛力争在部分赛段上有上佳表现，并向亚洲团体发起冲击。



青海观察客户端